

कसरी येशू (दुलाह)ले चर्च(दुलही)लाई विवाह गर्नुहुन्छ?

पूर्णता, पवित्रता र एकताको साथ। थुमाको विवाह भोज ब्रह्माण्डको इतिहासमा सबैभन्दा अति-प्रेणादायक र गौरवमय उत्सव हुनेछ। परमेश्वरको थुमा र चर्च विवाहमा एक हुनेछन्। हाल, चर्चको येशूसँग मगनी गरिएको छ, तर प्रकाश १९, मा हामीले विवाह उत्सवको भलक पाउँछौं।

६ त्यसपछि एउटा दूले भीडको सोरजस्तो मैले सुनें, उल्टो पानीहरूको आवाज र धेरै शक्तिसाली मेघ गर्जनको आवाजजस्तो मैले सुनें, जसले यसो भनिरहेका थियो:

"हल्लेलूयाह! किनकि परमप्रभु हाम्रा परमेश्वर सर्वशक्तिमान्ले राज्य गर्नुहुन्छ।

७. हामी रमाऔं र अतयन्त खुसी होऔं, र उहाँलाई महिमा दिऔं! किनकि थुमाका विवाहको दिन आएको छ, र उहाँकी दुलही स्वयम् तयार भएकी छिन्।

८. चर्चकिलो र स्वच्छ मलमलको वस्त्र पहिरन तिनलाई दिइयो।" चर्चकिलो मलमलको वस्त्र सन्तहरूका धार्मिक कार्य हुन्।

९. अनि ती स्वर्गदुतले मलाई भने, "यो लेख थुमाका विवाहको भोजमा निमन्त्रणा पाउनेहरू धन्यका हुन्।"

मगनी कहलेसम्मको लागि?

यो व्यक्तिगत प्रश्नलाई बिचार गर्नुहोस्... यदि तपाईं विवाहित हुनुहुन्छ भने, तपाईं कति लामो समयसम्म मगनीको बन्धनमा रहनुभयो? यदि तपाईं अझै विवाहित हुनुहुन्न भने, तपाईं तपाईंको मगनी कति लामो समय सम्म रहने आशा गर्नुहुन्छ? १ हप्ता, ६ महिना, २ वर्ष? अब येशूको बारेमा सोच्नुहोस्। उहाँ सबैभन्दा धैर्यवान र शक्तिसाली दुलहा लगभग २००० वर्षदेखि आफ्नो प्रियसँग मगनी गरिएको छ! र उहाँ अहिलेसम्म पखिररहनुभएको छ।

दुलही... तयारी र धर्मी

प्रकाश १९:७ले भन्छ, "उहाँकी दुलही स्वयम् तयार भएकी छिन्।" अनन्तताको परिवारमा, दुलहीले आफ्नो दुलाहले जस्तै आफ्नो कार्य पूरा गर्छिन् (यूहन्ना १७:४)। येशूले आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गर्नुभयो। (यूहन्ना १४)। उहाँ ठाउँ तयार पार्न जानुभयो र त्यसपछि फेरि आउनुभयो (यूहन्ना १४)। दुलहीले त्यसै गरी, आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गरिन्, सबै राष्ट्रहरूलाई परमेश्वरको राज्यको घोषणा गर्दै महान आज्ञा पूरा गरेर चर्चलाई "तयार" गरिन्। उनको राम्रो कामको सम्पूर्ण अभिलेख उनको विवाहको पोशकमा स्पष्ट छ। प्रकाश १९:८ ले भन्छ, उनीलाई लगाउन चर्चकिलो र स्वच्छ मलमलको वस्त्र दिइएको थियो (चर्चकिलो मलमलको वस्त्र सन्तहरूका धार्मिक कार्य हुन्)। दुलहीले शाब्दिक रूपमा असल कामहरू वस्त्रको रूपमा लगाउँछिन्। येशूले आफ्नो दुलहीको हरेक धार्मिक कार्यलाई अनन्तकालको लागि देख्न र याद गर्नुहुनेछ।

"एक" हुने

सम्पूर्ण चर्च (पुरुष र महिला दुवै मिलेर बनेको) येशूको लागि दुलहीको रूपमा एकजुट हुनेछ। हामी यूहन्ना १७:२३ मा एकताको लागि गरिएको उहाँको प्रार्थना पूरा गर्नेछौं। हामी "एउटै" हुनेछौं जसरी येशू र पिता "एक" हुनुहुन्छ। थुमाको विवाहको समापनमा दूले रहस्य भए तापनि, एकताको लागि येशूको प्रार्थना पूरा हुनेछ भनेर हामी पक्का हुन सक्छौं। उत्पत्ति २:२३ ले पुरुष र स्त्री "एउटै (इखाड) (*echad*) शरीर" भए भनी बताउँछ। उही शब्द (The Shema शेमा) व्यवस्था ६:४ मा प्रयोग गरिएको छ: "हे इस्त्राएल, सुन, परमप्रभु हाम्रा परमेश्वर एउटै परमप्रभु हुनुहुन्छ।" (हिब्रूमा (इखाड) (*echad*) सेप्टुवाजिन्टमा (Septuagint LXX) मा इस *eis*)। अगाडि बढ्दै, येशूले चर्चमा "पूर्ण एकता" र एकताको लागि प्रार्थना गर्नुभयो (ईई *ēv/eis en* यूहन्ना १७:२१ हेर्नुहोस्।) येशूले चर्चमा एकताको लागि शेमा जस्तै शब्द प्रयोग गर्नुभयो। एकता भनेको उस्तै देखिने समानता वा एकलता होइन। यसको अर्थ एकिकृत हो।

चर्च "एउटै" भएको येशू चाहनुहुन्छ। हामी "एक" हुनेछौं !

निष्कर्ष

स्वर्गमा मात्र विवाह येशू र चर्चको बीचमा हुन्छ (एफिसी ५:३१-३२, लूका २०:२७-४०)। मानिसहरू परमेश्वर बन्दैनन्, तर एकताको लागि येशूले गर्नुभएको प्रार्थना चाँहि कुनै न कुनै रूपमा पूरा हुनेछ। कस्तो अचम्मको रहस्य जुन अझै खुलाउन पखिरहेको छ! (ग्रेट वर्ड स्टडी: *echad, mia, en, eis* <https://www.blueletterbible.org/lexicon/g1520/niv/mgnt/0-1/>)

४ महत्वपूर्ण प्रश्नहरू

- ⇒ यसले हामीलाई परमेश्वरको चरित्रको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ यसले हामीलाई मानिसको बारेमा के सिकाउँदछ?
- ⇒ हामीले पालन गर्नुपर्ने कुरा के छ?
- ⇒ हामीले यस विषयमा कसलाई भन्ने?